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class="mar10"> A公司2007年1月1日从C公司购入N型机器作为

固定资产使用，该机器已收到。购货合同约定，N型机器的

总价款为1000万元，分3年支付，2007年12月31日支付500万元

，2008年12月31日支付300万元，2009年12月31日支付200万元

。假定A公司3年期银行借款年利率为6%，以其作为折现率

。A公司相关会计处理如下： ①2007年1月1日 a.计算总价款的

现值作为固定资产入账价值 2007年1月1日的长期应付款现值

＝500/（1 6%） 300/（1 6%）2 200/（1 6%）3 =471.70 267.00

167.92=906.62（万元） b.总价款与现值的差额作为未确认融

资费用 未确认融资费用＝总价款1000－现值906.62＝93.38（

万元） c.2007年1月1日编制会计分录 借：固定资产906.62（本

金） 未确认融资费用93.38（利息） 贷：长期应付款1000（本

＋息） 说明：本分录的含义是：A公司购入固定资产，因为

没有付款，相当于在2007年1月1日C公司垫资906.62万元；C

公司所垫资金不是白垫的，要按6％计算利息，三年时间A公

司的利息费用总和是93.38万元；这93.38万元利息费用应该采

用实际利率法在三年中分下去（详见下表），计算出每年应

该负担的利息费用，计入当年的财务费用中。 ②2007年12

月31日，支付货款和计算利息费用 a.支付货款 借：长期应付

款500（本＋息） 贷：银行存款500 b.计算利息费用来源：考

试大的美女编辑们采集者退散来源：考试大 利息费用＝长期

应付款摊余成本×实际利率×期限 长期应付款摊余成本＝长



期应付款账面余额－未确认融资费用 说明：长期应付款摊余

成本就是A公司实际占用的资金；将实际占用的资金×实际

利率，就是每期应当负担的利息费用。各年应当负担的利息

费用计算如下表（略）： 2007年12月31日确认利息费用的账

务处理是： 借：财务费用（906.62×6％）54.39 贷：未确认融

资费用54.39 ③2008年12月31日，支付货款和计算利息费用 a.

支付货款 借：长期应付款300（本＋息） 贷：银行存款300 b.

计算利息费用 借：财务费用27.66 贷：未确认融资费用27.66 

④2009年12月31日，支付货款和计算利息费用 a.支付货款 借

：长期应付款200（本＋息） 贷：银行存款200 b.计算利息费

用 借：财务费用11.33 贷：未确认融资费用11.33 这里需要大

家注意的是：固定资产以现值入账以后，后续的时候涉及到

摊余成本和实际利率法，这里的摊余成本并不是指的固定资

产的入账价值，而是指的长期应付款的摊余成本。这里的未

确认融资费用是长期应付款的减项，二者的净额在资产负债

表上列示。 修改了后续支出的确认原则百考试题论坛来源：

考试大百考试题论坛采集者退散来源：www.100test.com 固定

资产的后续支出通常包括固定资产在使用过程中发生的日常

修理费、大修理费用、更新改造支出、房屋的装修费用等。 

新准则规定：固定资产发生后续支出时，其确认原则与固定

资产的初始确认原则相同：与该固定资产有关的经济利益很

可能流入企业；该固定资产的成本能够可靠地计量。符合上

述原则，新准则即可将后续支出计入固定资产账面价值。其

实，新准则只是表述方式的改变，对会计处理没有实质性影

响。 A、固定资产发生的更新改造支出、房屋装修费用等的

确认方法：①符合固定资产确认条件的，应当计入固定资产



成本，同时将被替换部分的账面价值扣除；②不符合固定资

产确认条件的，应当在发生时应计入当期管理费用。 B、固

定资产修理费用的确认方法：固定资产的大修理费用和日常

修理费用，通常不符合固定资产的确认条件，应当在发生时

计入当期管理费用，不得采用预提或待摊方式处理。 编辑特
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